

# 英外相訪澳抹黑中國 澳前總理批瘋狂自大



英國外相卓慧思近日趁訪澳之際大肆渲染「中國威脅論」，澳洲前總理基廷就此在澳洲媒體撰文，批評卓慧思對華發出「瘋狂」言論，並敦促對方盡快「回到她那搖搖欲墜、聲名狼藉的政府」。

## 稱中俄或協同侵略行動

卓慧思和英國防相華禮仕日前一同在澳洲出席英澳「2+2」會談，其間卓慧思接受澳《悉尼先驅晨報》和

《時代報》採訪時，警告稱中國可能會利用俄羅斯「入侵」烏克蘭的機會，在印太地區「發動侵略」。「我認為我們不能排除這種可能性。」卓慧思聲稱，「俄羅斯與中國的合作比以往任何時候都要密切。侵略者正在協同行動，我認為像我們這樣的國家有責任一起合作。」

基廷在上周末發表的一篇文章中，對卓慧思發起猛烈抨擊，形容其說法「簡直是精神錯亂」。基廷還表

示，現實情況是，英國在東亞地區毫無地位。「英國在1904年將其主要戰鬥艦隊撤出東亞，並在二十世紀七十年代的『蘇伊士以東』政策中最終打包撤出，它就再也沒有回來過。」

「英國患上了自大的妄想症和相關性缺失症。」基廷繼續說，「卓慧思會幫我們大家一個忙，趕緊回到她那搖搖欲墜、聲名狼藉的政府，讓澳洲自己在亞洲尋找出路。」

◆綜合報道

# 美撤駐烏使館人員家屬 研向東歐增兵

## 籲美公民離開 英撤半數人員 歐盟拒跟隨

烏克蘭局勢持續緊張，美國國務院昨日宣布，由於俄羅斯入侵烏克蘭「威脅持續存在」，已下令駐烏克蘭基輔大使館外交人員家屬離境，但大使館會維持開放，臨時代辦亦會繼續留在烏克蘭。英國其後宣布跟隨美國撤離約半數駐烏使館人員，歐盟則表示暫不會跟隨。《紐約時報》報道，美國總統拜登正考慮增派數千名美軍到波羅的海及東歐的北約成員國，必要時人數甚至可以達數萬。

美國國務院同時允許駐烏克蘭大使館非必要人員「自願」離境，並敦促烏克蘭境內的美國公民「考慮現在離境」。美國駐基輔大使館在聲明中警告：「俄羅斯隨時可能採取軍事行動，若發生這種狀況，美國政府將沒有足夠能力撤離美國公民。因此目前在烏克蘭的美國公民應有相應準備。」不過國務院並未安排包機撤僑，只是敦促美國公民考慮利用商業或私人交通工具盡快離境。

## 歐盟望美卿解釋撤離決定

國務院同時建議美國公民不要前往俄羅斯，尤其是與烏克蘭接壤的邊境地區。當局警告，美國公民可能受會到「騷擾」，而華府協助他們的「能力有限」。國務院去年12月曾估計約有1萬到1.5萬名美國公民在烏克蘭境內。

針對美國下令外交人員家屬撤走，歐盟外交與安全政策高級代表博雷利表示歐盟暫不會跟隨，「因為我們不知道有何明確理由」。博雷利又說，稍後美國國務卿布林肯將以線上形式參與歐盟外長會議，希望布林肯能夠給出一個能合理解釋撤走外交人員家屬決定的資訊。

## 美拒烏要求先向俄施制裁

美國近日接連採取措施支援烏克蘭，包括向當地輸送幾十噸軍事物資。對於烏克蘭要求美國在俄羅斯入侵前，先行對俄羅斯實施懲罰性制裁，布林肯前日表明反對，強調制裁應當作「勸阻」攻擊的手段。布林肯接受哥倫比亞廣播公司(CBS)訪問時說：「一旦啟動制裁，就會失去阻嚇效果。換句話說，我們在做的是整合一系列行動，破壞俄羅斯總統普京的算盤。」布林肯表示，這

包括提供烏克蘭更多軍事援助來加強它的防禦。

《紐約時報》前日引述美國官員透露，拜登考慮在波羅的海、東歐的北約成員國部署數千名美軍和軍艦。報道說，拜登上周六在馬里蘭州大衛營休假期間舉行會議，聽取五角大廈高層所提的幾個將美軍推前到更靠近俄羅斯家門的選項，包括派兵1,000到5,000人到東歐國家，必要時人數可提高10倍，拜登最快本周會有所定奪。

一名拜登政府高官表示，美軍增兵數千到愛沙尼亞、拉脫維亞和立陶宛等北約東翼，絕非想力阻北約東擴的俄國所樂見。根據波蘭國防部的資料，目前波蘭境內約駐有4,000名美軍和1,000名其他北約部隊；波羅的海三小國境內的北約駐軍也有約4,000人。

◆綜合報道

## 英首相府刪「派對門」資料 警供詞傳對約翰遜極不利

英國首相府「派對門」醜聞的調查報告估計在本周內公布，負責調查的內閣辦公室副常務次官格雷已向當時駐守首相府的警員問話，據報有關證詞對首相約翰遜「極為不利」。約翰遜則仍然堅稱自己沒有違規，同時致電議員，趕及在報告出爐前爭取他們支持，試圖化解今次政治危機。

格雷已向約翰遜、多名公務員和政治顧問問話，並檢視保安通行記錄和約翰遜官方日誌，據報首相府幕僚對此嚴陣以待，不但隱瞞資料，甚至刪除能夠指證他們的相片和WhatsApp訊息。在派對舉行時，倫敦警方的國會及外交保護部隊成員曾在首相府執勤，由於他們了解當時有何人進出，故相較首相府職員而言，能夠提供更客觀的證據。

## 有指約翰遜本周難保相位

雖然警員並非如首相府員工般，必須接受格雷問話，但報道指出，警員均「非常願意」合作且提供大量資訊，當中內容對約翰遜「極為不利」。消息人士如此形容警員供詞的嚴重性，「可以說如果約翰遜本周內仍保住相位，我將感到非常意外」。

英國司法大臣兼副首相藍翰文昨日亦接受格雷問話，他承諾當局會保持高透明度，但拒絕確認格雷的調查報告會否全面公開，稱這將由約翰遜決定。藍翰文又估計，如果被證實誤導國會，約翰遜會辭職，財政大臣辛偉誠等多名內閣大臣近日也表達同樣觀點。前首相白高敦表示，約翰遜的政治生涯註定在醜聞之中告終，稱約翰遜政府除了「派對門」醜聞外，亦涉及利益衝突和令人質疑的人事任命，「約翰遜只要一人在位，醜聞就會一直跟隨他。」

◆綜合報道

青天下人 做好茶

老同志®

貴州綠色農產品 吃出健康好味道

GUIZHOU GREEN PRODUCTS BRING HEALTHY LIFE

沙文羊肚菌

貴州“宣傳促消費”行動

## 海湾茶业

安寧海灣茶業有限公司 ANNING HAIWAN TEA INDUSTRY CO., LTD

www.Haiwantea.com

全國服務熱線

400-606-1957

海湾茶業旗下品牌

加嘉 老同志 良品

TMALL 天貓

淘天 老同志旗艦店

官方正品 在天貓



中共貴州省委宣傳部 宣